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Instrucoes

1. Confira se o nome impresso no Cartdo Resposta corresponde ao seu, e se as demais informacdes
estdo corretas. Caso haja qualquer irregularidade, comunique imediatamente ao fiscal. Assine no local
indicado.

2. Verifique se o numero de inscrigéo constante da Folha de Redacgao Personalizada esta correto. Em
caso de divergéncia, notifique imediatamente o fiscal.

3. A prova é composta por 01 (uma) redacao e 63 (sessenta e trés) questdes objetivas, de multipla
escolha, com 04 (quatro) alternativas de resposta - A, B, C, D - das quais, somente 01 (uma) devera ser
assinalada como correta. Confira a impressao e o niumero das paginas do Caderno de Questbes. Caso
necessario solicite um novo caderno.

4. As questdes deverdo ser resolvidas no caderno de prova e transcritas para o Cartdo Resposta
utilizando caneta esferografica, tubo transparente, com tinta indelével, de cor azul ou preta.

5. Nao serao prestados quaisquer esclarecimentos sobre as questbes das provas durante a sua
realizagéo. O candidato podera se for o caso, interpor recurso no prazo definido pelo Edital.

6. O texto produzido devera ser transcrito na integra para a Folha de Redagao Personalizada com
caneta esferografica, tubo transparente, com tinta indelével, de cor azul ou preta.

7. O Cartdo Resposta e a Folha de Redagédo Personalizada nédo serdo substituidos em caso de
marcagao errada ou rasura.

8. Nao sera permitido ao candidato manter em seu poder qualquer tipo de equipamento eletrénico ou de
comunicacao (telefones celulares, gravador, smartphones, scanner, tablets, ipod, qualquer receptor ou
transmissor de dados e mensagens, bipe, agenda eletrdnica, notebook, palmtop, pen-drive, walkman,
maquina de calcular, maquina fotografica, controle de alarme (nenhum tipo), relégio de qualquer
espécie, braceletes, etc.), mesmo que desligado devendo ser colocados OBRIGATORIAMENTE no
saco plastico. Caso essa exigéncia seja descumprida, o candidato sera excluido do concurso.

9. Todo material deve ser acomodado em local a ser indicado pelos fiscais de sala de prova.

10.Também n&o sera permitida qualquer tipo de consulta (livros, revistas, apostilas, resumos,
dicionarios, cadernos, anotacdes, réguas de calculo, etc.), ou uso de 6culos escuros, protetor auricular
ou quaisquer acessorios de chapelaria (chapéu, boné, gorro, lenco ou similares), ou o porte de qualquer
arma. O ndo cumprimento dessas exigéncias implicara na eliminagéo do candidato.

11. Somente sera permitida a sua retirada da sala ap6s quatro horas do inicio da prova que tera, no
maximo, cinco horas de duragéo. Os trés Ultimos candidatos deverdo permanecer em sala até que
todos concluam a prova e possam sair juntos.

12. O tempo de resolugéo das questdes, incluindo o tempo de transcri¢gdo para o Cartao Resposta e
para Folha de Redacéo Personalizada é de 5 horas.

13. Ao concluira prova, permanega em seu lugar e comunique ao aplicador de prova.

14. Aguarde autorizagao para entregar o Caderno de Questdes, o Cartdo Resposta e Folha de Redacéo
Personalizada.

Diante de qualquer duvida vocé deve comunicar-se com o fiscal.

DURAGAO DA PROVA: 5 horas

Inscrigao: NOME:

OUTROS CURSOS



GEOGRAFIA

57) Sobre a orientacdo e as coordenadas
geograficas, é correto afirmar, exceto:

A = As linhas imaginarias constantes nos
mapas e globos determinam dois tipos de
coordenadas geograficas: a latitude e a
longitude, que funcionam como “enderegos”
de qualquer lugar do planeta.

B = A rosa dos ventos indica os pontos
cardeais e colaterais e aparece no mostra-
dor da bussola, que tem uma agulha sempre
apontando para o norte magnético.

C=>A orientagcdo em cidades e estradas,
gracas ao avanco tecnoldgico, é possivel de
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ser feita através do Sistema de Posiciona-
mento Global.

D = O Equador corresponde ao circulo
méaximo da Terra e determina a divisdo do
globo terrestre em dois hemisférios: o Norte e
0 Sul, nos quais, a partir do Equador, temos
os circulos paralelos denominados longitude,
gue por si s6 é suficiente para localizar um
ponto no espaco terrestre.

Alternativa incorreta - apresenta dois erros:
1. As linhas paralelas ao Equador
correspondem as latitudes e nao longitudes;
2. Nem a latitude isolada e nem a longitude
sozinha séo suficientes para determinar com
exatiddo um lugar na superficie terrestre. As
duas juntas serdo necessarias.

58) As estruturas geoldgicas e as formas de
relevo influenciam as atividades humanas,
sejam nas areas rurais como nhas urbanas.

Sobre esse tema, analise as afirmacdes a
seguir.

[ 1 ]O conhecimento das caracteristicas do
relevo é fundamental para o planejamento
das atividades humanas, com destaque
para os locais adequados a construcdo de
moradias, formas de uso e ocupacgdo do
solo, tracado de rodovias, dentre outras.

[ 11 ] O relevo é resultante da ag&o conjunta de
agentes internos ou enddgenos, impulsio-
nados por forcas tectbnicas e agentes
externos ou exdgenos, também chamados
de modeladores do relevo.

[1II] O intemperismo é uma fase dos agentes
externos que provoca a desagregacio
(intemperismo quimico) e a decomposicao
(intemperismo fisico), sendo que na segun-
da o fator principal é a variacdo da tempe-
ratura.

Em relagcdo a estrutura geoldgica o Brasil
nao dispbe dos dobramentos modernos,
mas apresenta as bacias sedimentares que
cobrem a maior parte da superficie do pais
e 0s escudos ou maci¢os antigos.

Todas as alternativas corretas estao em:

A=1 -1 -1V

\ Alternativa correta.




Afirmac&o 1l incorreta - O intemperismo
fisico corresponde a desagregacdo e o
intemperismo quimico a decomposi¢cdo. No
quimico a agua é o fator importante.

B=1-1-1n
C=1-1v
D=1 -1v

59) Sobre a atualidade, todas as alternativas
estdo corretas, exceto:

A = A Guerra do Contestado, conflito
armado que completou 100 anos em 2016,
colocou do mesmo lado forcas do governo e
camponeses que viviam na regido disputada
pelos Estados de Santa Catarina e Parana
contra a empresa norte-americana Brazil
Railway Company, interessada em construir
a estrada de ferro de Séo Paulo até o Rio
Grande do Sul.

Alternativa incorreta - As forcas do gover-
no e 0s camponeses estiveram em lados
contrarios. Eram forcas opostas.

B = Vivenciamos o maior nimero de refu-
giados desde o fim da Il Guerra Mundial, e o
entendimento desse fendbmeno exige a com-
preensdo da geopolitica do Oriente Médio e
do surgimento do Estado Islamico.

C = O plebiscito realizado em junho deste
ano pelos eleitores do Reino Unido decidiu
gue o pais ndo fard mais parte da Unido
Europeia. O Brexit foi debatido exaustiva-
mente pela midia e os desdobramentos terdo
consequéncias no funcionamento do mais
importante bloco econémico do planeta.

D = Ventos fortes, destelhnamentos, quedas
de arvores em Tubardo e ondas do mar
invadindo a praia em Ararangua, episodios
ocorridos no més de outubro deste ano;
enchentes frequentes, tornados, secas, 0
furacdo Catarina (Gnico pelo Estado) e neve
como a de 2013 que chegou a atingir até a
Grande Florianépolis fazem de Santa Cata-
rina um estado de extremos, com uma grande
variedade de eventos climaticos, muitos dos
guais resultam em desastres naturais.
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60) Neoliberalismo € um termo usado para
definir uma corrente da economia. O uso
dessa corrente vem desde meados da
década de 1980.

Sobre o neoliberalismo é correto afirmar,
exceto:

A = Os conceitos neoliberais preconizados
pelo Consenso de Washington passaram a
ser instrumentos para a expansdo do capi-
talismo.

B = Os economistas da Escola de Chicago
recomendaram que o capital privado pas-
sasse a investir em setores controlados pelo
Estado.

C = 0O neoliberalismo apregoa o protecio-
nismo comercial, 0 aumento de leis e nor-
mas para entrada e saida de capitais, além
do fortalecimento de empresas estatais.

Alternativa incorreta - O neoliberalismo
propbe abertura comercial, eliminacdo de
restricbes para a entrada e saida de capitais

e a privatizacdo de empresas estatais.

D = 0Os paises que seguissem a proposta do
Consenso de Washington deveriam pro-
mover uma reforma fiscal como também
implementar mudancgas na previdéncia social,
nas leis trabalhistas e no sistema de
aposentadorias, entre outros ajustes.

61) Sobre problemas atmosféricos, todas as
alternativas estao corretas, exceto a:

A = As éareas centrais das grandes man-
chas urbanas apresentam temperaturas mais
elevadas em relagdo a periferia, fruto da
auséncia de verde, excesso de prédios,
asfalto, além da poluicédo que retém calor.

B = A queima de combustiveis fésseis
advindos do carvdo mineral e dos derivados
do petréleo produz enormes quantidades de
diéxido de carbono, fator de poluicdo atmos-
férica, sendo a China e os Estados Unidos os
principais responsaveis.

C = 0 aguecimento da atmosfera da Terra
deve-se as emissfes de chaminés, queima-
das e escapamentos de veiculos, cujas
consequéncias podem ser desastrosas para
todo o planeta e quem nele vive.




D = A carta do chefe Seattle mostra uma
relacdo de vivéncia equilibrada e harmo-
niosa com o ambiente que vai ao encontro da
proposta e do interesse do capital.

Alternativa incorreta - A carta mostra uma
relacdo que vai de encontro, isto €, séo
contrarias as ideias que o capital expressa.

62) Sobre o estado catarinense, todas as
alternativas estéo corretas, exceto:

A = Santa Catarina é um estado grande
produtor de cebola, pinhdo, erva-mate e
macd, sendo que o0 oeste destaca-se ha
criagdo de suinos e aves que impulsiona a
agroindustria, além da ceramica, da industria
téxtil e da metal mecéanica localizadas na
regido entre o Litoral e a Encosta das serras
do Mar e Geral.

B = A regido turistica conhecida como
Costa Verde e Mar apresenta 0 movimen-
tado Balneario Camborili com o6tima infra-
estrutura hoteleira, de comércio e de servi-
¢os, além de Itajai e Navegantes com seus
portos e outras cidades como Penha e
Bombinhas com suas aguas cor verde-
esmeralda.

C = As correntes migratérias que moldaram
a ocupacao do territério catarinense com uma
rica diversidade de costumes ocorre-ram
somente a partir do século XIX, pois até essa
data a regido era povoada por indige-nas,
guando chegaram inicialmente os ale-méaes,
os italianos, os poloneses, dentre outros, 0s
quais se Instalaram pelo litoral. Vieram
depois 0s acorianos portugueses, 0S negros
africanos, os arabes (sirios e libane-ses) e os
orientais (japoneses).

Alternativa incorreta - Na sequéncia: 0s
Vicentistas, os acorianos, 0s europeus. Nao
foi a partir do século XIX, e sim do século
XVIl quando os primeiros fundam Séao
Francisco, Desterro e Laguna.

D = Os sistemas atmosféricos que agem no
estado s&o controlados pela agdo de massas
de ar quentes (tropicais) e frias (polares) e as
condicbes do tempo dependem da atuacéo
das massas de ar provenientes dessas duas
regibes: a massa Tropical Atlantica e a
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massa Polar Atlantica,
chuvas frontais.

responsaveis pelas

63) Observe atentamente o mapa do Brasil.

s
—r ) {r_

f3 w\,
‘v” H f} w;ii

2 -

r"r""*-\_r_l
B ’{‘1.} ).
e .1 -
’ 'kz
n:,_.qﬂ"j.-

Considerando os conhecimentos sobre o
mapa é correto afirmar, exceto:

A = O estado escurecido no Sul do Brasil
correspondente a Santa Catarina e esta
localizado entre os estados do Parana, ao
norte, e Rio Grande do Sul, ao Sul, apresen-
tando destaque nos aspectos naturais,
culturais e socioecondmicos.

B = O estado de Santa Catarina ressaltado
no mapa indica o fato de ser a Unica unidade
federativa do Brasil a apresentar um indice
de Desenvolvimento Humano elevado (0,800
a 1), podendo se colocar entre os 20 paises
com maior indice.

Alternativa incorreta - Ha outras unidades
da Federacdo com IDH elevado que vai de
0,800 a 1 como é o caso do Distrito Federal,
Sao Paulo, Rio de Janeiro, Rio Grande do
Sul e outras.

C = Os numeros 1 e 2 correspondem, res-
pectivamente, aos estados de Sdo Paulo e
Rio de Janeiro, cujas capitais, na hierarquia

urbana, sdo metrépoles nacionais influen-
ciadoras do territério brasileiro.
D = As letras A e B indicam, respectiva-

mente, os estados do Amazonas e do Para,
que séo cortados por rios da bacia do rio
Amazonas, regido de clima quente e Uumido,
com pequena amplitude térmica anual e
possuidora de uma floresta heterogénea,
com rica biodiversidade.




